
ГОРЫ, СТЕПИ, ПЕЩЕРЫ, РЕКИ
авто-пеше-водная экскурсия –7 дней
Окунуться в историю древних цивилизаций - и в кристальные воды красавицы Катуни; впитать  культуру народов, живущих на Алтае,-  и вдохнуть свежий ветер  высокогорных степей; подняться к облакам, чтобы  ощутить себя частичкой горной страны под названием АЛТАЙ
ПРОГРАММА
День 1 Встреча в г.Барнауле в 7-00.  Трансфер в МНТК  Денисова пещера. 700 км, 8-9 часов. В пути остановки для отдыха и приема пищи в придорожных кафе. Размещение в палатках. Ужин на костре под руководством гида. Вечер знакомств у костра. Рассказ об Усть-Канской степи, – история, традиции, легенды. 
День 2 Экскурсия в Денисову пещеру. Денисова пещера – уникальный  археологический  памятник Северной Азии, место обитания древнего человека от эпохи палеолита (300 тыс. лет до н. э.) до средних веков. а так же памятником природы, расположенным в живописном месте, который не обошел своим вниманием Н. Рерих во время путешествия по Алтаю. 1,5-2 часа.

Переезд в Усть – Канскую высокогорную степь – колыбель древнетюркской цивилизации. Интереснейший экскурс в историю, богатую героическими и драматическими событиями. Прибытие в деревню Мендур-Соккон. Единственный и уникальный музей духовной истории и культуры алтайского народа, созданный сельским учителем Н. Шадоевым, привлекает не только интересными экспонатами, но и необычайно захватывающими рассказами главного экскурсовода об истории своего народа. Обед с алтайскими нац. блюдами.  Знакомство с наскальными рисунками, курганами скифского времени. 1,5-2 часа.

Трансфер в Тюнгур. Прибытие на т/базу «Высотник». 3 часа. Размещение в палатках. Ужин в кафе.

День 3 Пешая экскурсия в окрестностях Тюнгура «Культурное наследие Уймонской долины». Посещение маральника на склонах Кызыла, откуда открывается панорама Белухи и окружающих ее снежных вершин. В свободное время – по желанию катание на лошадях, отдых на пляже у Катуни, спортивные игры – волейбол, бадминтон, шахматы.
День 4 Радиальное авто-пешее путешествие к наскальным рисункам в долине реки Кучерла. На тракторе или машине (ГАЗ 66) проезжаем через деревню Кучерла (последний населенный пункт на пути к Белухе, количество жителей около 100 чел, все население - алтайцы) в долину молочной с кисельными берегами реки Кучерла, до урочища Елань - широких сенокосных ягодных полей. 20 км. Далее пешком – 7-8 км до скалы с наскальными рисунками. Обед – на берегу Кучерлы. Долина реки Кучерла сама по себе чрезвычайно живописна, не узкая, окруженная склонами с мощными зарослями смешанных лесов и с виднеющимися снежниками. Обратный путь – тот же: пешком до Елани и на машине до «Высотника». 
День 5 Трансфер к началу сплава у села Усть-Кокса, 60 км. Сплав по Катуни У-Кокса - п. Мульта. Русло реки в начале Уймонской долины делится на множество извилистых проток. Маршрут не сложен, но требует внимания. Течение достаточно быстрое. Бивак в районе п. Мульта.  4-5 ч. Экскурсия в село Верхний Уймон (около 300 лет). Посещение Краеведческого музея, музея Николая Рериха  с экспонатами экспедиции Рериха на Алтае 1926 года, музея Старообрядчества.
День 6 Сплав п. Мульта – с. Тюнгур. Катунь течёт одним руслом довольно быстро, есть шиверистые участки длиной 50-300 м. Прибытие на т/б «Высотник». Прощальный ужин. 4-5 час. 

День 7 После завтрака отъезд в  Барнаул. 
УСЛОВИЯ ГОРНОГО  ПОХОДА
Маршрут не имеет спортивной категории трудности, доступен для всех. Особенно рекомендуется родителям с детьми от 10 лет. Погодные условия в горах изменяются достаточно часто. Возможно выпадение осадков. Температура днем +10+30 градусов по Цельсию, ночью 0 +10. 

СНАРЯЖЕНИЕ

В  походе участники обеспечиваются комплектом  общего снаряжения: палатки, тент, костровое оборудование сплав средства (рафт, вёсла, гермомешки, каски, спас жилеты, необходимое техническое оборудование), аптечка.

Необходимо иметь в личном пользовании: одежду и обувь для горного похода , спальник, коврик пенополиуретановый, очки солнцезащитные, фонарик, непромокаемую верхнюю одежду. индивидуальную посуду (кружка, миска, ложка, нож). Часть снаряжения можно взять на прокат на т\б «Высотник». Правильно подобранное снаряжение сделает Ваше путешествие максимально комфортным.

ПИТАНИЕ

На турбазе - в кафе, на маршрут продукты выдаются. В походе обед формируется ланч-пакетом, а завтраки и ужины участники готовят самостоятельно под руководством гида. 

СТОИМОСТЬ                                                     11 200  руб

детям до 12 лет                                               10 200  руб

Включает:  проживание и питание по программе, трансфер Барнаул – Тюнгур – Барнаул, билеты в музеи, экскурсию к петроглифам, услуги гида и инструкторов на сплаве, предоставление комплекта походного и водного снаряжения, все пермиты и разрешения, страховку.
Доп. услуги, не включённые в стоимость:

- лошади для прогулок  – 180 руб. / час
- баня: 700 руб/час.-10 чел.
- доплата за проживание в Доме – от 150 руб.: в кемпинге – 50 руб. (при предварительной заявке)
СРОКИ ПРОГРАММЫ НА 2007 г.

23.06 (сб) – 29.06 (птн)          28.07 (сб) – 03.08 (птн)

08.07 (вск) –14.07 (сб)           12.08 (вск) – 18.08 (сб)
Дата, указанная в сроках программ первой, считается днём заезда. Участникам необходимо в день заезда прибыть в аэропорт г. Барнаул (до 7:00 утра) или в МНТК «Денисова пещера» (с 18:00).


