
НА   БАЙДУ  ПОД  ОБЛАКАМИ
горный поход - 7 дней

Наивысшая точка Алтая – Белуха (4506 м) – видна с любой точки Байды, приближаясь и увеличиваясь до гигантских размеров при подъеме на высоту выше 2000 м. Путешествие особо рекомендуется  родителям с детьми и людям, не имеющим времени более, чем неделя. 
ПРОГРАММА
День 1 Встреча в г. Барнаул в 7-00. Трансфер в Тюнгур. 750 км, 10 час. Размещение на т/б «Высотник» (850 м) в 2-местном кемпинге с постельным бельем, ужин в кафе. 
День 2 Старт. Т/б Высотник (850 м) – гора Байда (2070 м) - верховья ручья Тюнгур. Путь через деревню Тюнгур, довольно интенсивный подъем по тропе на Байду. Остановка у скалы «Сторожевой пост», откуда открывается панорама долин рек Катунь и Кучерла («голубая вода»), сел Тюнгур и Кучерла, снежных вершин и перевалов красавицы Белухи (4506 м). Проходим мимо загона для скота с аилом (алтайское национальное жилище). Пересекаем космических мотивов горелый лес (пожар 1975 года) и спускаемся еще к одному аилу у речки Тюнгур, где и ставим палатки. Готовка на костре. В пути 4-5 ч.
День 3 Р. Тюнгур - исток  реки Деты-Кочёк (2400 м). Короткий рабочий день. От аила поднимаемся на перевал, с которого видны красные горы. Вдоль реки Деты-Кочёк поднимаемся на Тургундинское плато. Кедровый лес заканчивается, и мы переваливаем к речке Тургунда. По дороге заготавливаем дрова для ночевки. Встаем вблизи небольшого высокогорного Нижне-Тургундинского озера.  После перекуса - радиальное путешествие налегке в сторону горы Кызыл, которое можно назвать «Прогулкой  под облаками». 

День 4 Радиальные выходы: на вершину Кызыл-Кую (2856 м), на плато; выход к Нижне-Тургундиндскому озеру (глубина 5 м). С плато открывается отличный обзор Катунского хребта; лента Катуни; вдали, как на ладони, возвышается массив Белухи (4506 м);с вершины 2808 м виден Теректинский хребет.                                                                                                                                    

День 5 Р. Тургунда – перевал Кызылайры – р. Кызыл-Ютук. Мимо В. Тургундиндского озера подъем на перевал Кызылайры (2650 м). Затем налегке немного выше, чтобы увидеть озера в долине реки Кызылайры. Спуск с перевала - не сложный, немного по снегу, -  в долину реки Кызыл-Ютук и по конной тропе к высокогорным озерцам. Тропу пересекают ручьи, поваленные деревья, поляны с высокой травой. Долина расширяется, и мы выходим к слиянию Кызыл-Ютука с р. Малая Катанда. Спуск по реке М. Катанда, брод через один из ее притоков - и  выход на высокогорные луга. Ночевка у зимовья на ручье.
День 6 Р. Малая Катанда – Катандинский перевал – маральник – т/б «Высотник». По хорошей конной тропе идем вдоль реки М. Катанда. Тропа каменистая, то резко вверх, то вниз. При подъемах -  потрясающая в своей величавой красоте картина ущелья Кураган (места мало хоженые) и реки Кураган, правого притока Катуни. Через клубничные поля, вброд через три рукава М. Катанды мимо села Катанда, преодолев несложный Катандинский перевал, попадаем на Тюнгурские сенокосные поля. Увидим ферму, где разводят маралов – алтайских оленей. На «Высотнике» отдых в кемпингах, ужин в кафе.

День 7 После завтрака отъезд в Барнаул.     

УСЛОВИЯ  ГОРНОГО  ПОХОДА

Маршрут не имеет спортивной категории трудности, доступен для  всех людей, имеющих хорошую физическую форму. Погодные условия в горах изменяются достаточно часто. Возможно выпадение осадков. Температура днем +10+30 градусов по Цельсию, ночью 0 +10. Дневные переходы составляют 10 – 20 км. Максимальный перепад высот в переходах – около 1000 метров. В походе участники несут свои личные вещи самостоятельно. Дополнительный вес (общее снаряжение и   продукты) составляет не более 3-4 кг на человека. Дети до 10 лет не допускаются на маршрут, до 16 – в сопровождении родителей. Программа может измениться в связи с погодными и иными неблагоприятными условиями. Решение по изменению маршрута принимается гидом.

СНАРЯЖЕНИЕ

Для похода предоставляется: палатка 2-3-х  местная, костровые принадлежности, походная посуда, аптечка. 
Необходимо иметь в личном пользовании:  рюкзак, коврик под спальник, спальник, непромокаемую верхнюю одежду, обувь для треккинга, фонарик, защитный крем, защитные очки, кепку и шапочку. На т/базе «Высотник» можно взять в аренду рюкзак, коврик, спальник. Правильно подобранное снаряжение сделает Ваше путешествие максимально комфортным.
ПИТАНИЕ

3-х разовое, на турбазе - в кафе, на активной части маршрута  завтраки  и  ужины  в  походе готовят участники под руководством гида, обед выдается ланч-пакетом.  Все продукты выдаются. 

СТОИМОСТЬ                                                       5300 руб

Дети до 12 лет                                                   4900 руб

Включает: проживание и питание по программе, услуги гида снаряжение (палатки, костровые принадлежности, аптечка), страховку.

Доп. услуги, не включенные в стоимость программы: Трансфер Барнаул–Тюнгур–Барнаул (750 км) – 2800 руб./чел; баня – 700 р./1 час/10 чел; лошади для транспортировки груза – 550 руб./конедень. 

СРОКИ ПРОГРАММЫ НА 2007 г.
23.06-29.06        13.07-19.07               02.08-08.08

03.07-09.07        23.07-29.07               12.08-18.08

Дата, указанная в сроках программ первой, считается днём заезда. Участникам необходимо в день заезда прибыть в аэропорт города Барнаул (до 7:00 утра) или на турбазу «Высотник» (с 16-00)






