
ВОСХОЖДЕНИЕ НА ПИК БЕЛУХА ВОСТОЧНАЯ - 12 дней 

Сверкающий  кристаллами льда и снега, горный пик Белуха  Восточная (4506 м), – высочайшая точка Сибири, святыня Алтайских гор. Его красота, таинственность и труднодоступность с необычайной силой влекут к себе путешественников и альпинистов.
ПРОГРАММА
День 1 Встреча в а/п г. Барнаул в 7-00. Трансфер в Тюнгур. 750 км, 10 час. Размещение в доме.  Знакомство с гидом.
День 2 Треккинг т/б «Высотник» (850 м) - перевал Кузуяк (1513 м) – поляна «Три березы». Ночёвка в палатках на «Трёх берёзах». 17 км, 4-5 час.

День 3 Треккинг «Три березы» – горный приют «Ак-Кем» (1950 м). Тропа идет вдоль реки то приближаясь к горному потоку, то удаляясь от него. Место, откуда впервые видна  белоснежная вершина Белухи, называется «панорама». Горный приют «Ак-кем» находится  в 1,5 км ниже известного озера Ак-кем, у ручья с водопадом. В приюте есть кемпинги, баня, кухня, столовая, аил, который играет роль клуба. 22 км, в пути 7-8 час. 
День 4 Горный приют «Ак-Кем» – Ак-кемский ледник – Томские ночевки (3000 м). Треккинг со значительным набором высоты (1000 м). Переход через Ак-кем по шаткому мостику в начале озера. Выход на ледник неявно выражен. Необходимо очень аккуратно долго подниматься по курумнику и каменистой морене слева от ледника по ходу. Ледопад - также слева по ходу движения вверх по морене. Ночёвка в хижине на каменистой осыпи.  17 км, 6-8 ч. 

День 5 Занятия на леднике: организация страховки, техника передвижения по льду в кошках, работа в связках. При благоприятных условиях - акклиматизационный выход под перевал Делоне (3400 м).

День 6 Старт. Восхождение. Томские ночёвки – пер. Делоне – ледник Менсу(3100 м) – пер.Седло Берельского (3500 м)– плато(3800м). Подъём на перевал в связках. Протяжённость около 300м, крутизна снежно – ледового склона – 35-45 град. Дальше спуск на ледник Менсу. Спуск не сложен, но на леднике много трещин. Подъём на пер. Седло Берельского и далее, на плато, также не сложен, но требует выносливости. Ночевка на плато в палатках. 7 км, 7-8 час. 

День 7 Восхождение на вершину Белуха Восточная (4506 м).Подъём в связках, по проходам среди трещин, под пер. Белухинский, затем на перевал по крутому снежно–ледовому взлёту (40-45 град.) протяжённостью около 250 метров. От перевала вверх по скально-ледовому гребню, который, в свою очередь, выводит на пологий предвершинный гребень. Вершина. Спуск по пути подъёма. 12 км, 7-9 час.

День 8 Резервный день на случай непогоды.

День 9 Спуск.  Плато –Менсу – пер. Делоне – хижина - Горный приют «Ак-кем». Баня. Ужин в столовой. 17 км.
Дни 10 - 11 Возвращение на т/б «Высотник» (возможно за 1 день напряженной работы, по самочувствию участников). Отдых в домах, баня, ужин в кафе. 39 км.
День 12 После завтрака отъезд в Барнаул.
УСЛОВИЯ ВОСХОЖДЕНИЯ
Необходима хорошая физическая подготовка, отсутствие противопоказаний врачей к физическим нагрузкам. Желателен опыт восхождений или горных походов. Маршрут 
классифицирован как 3А. Максимальный перепад высот в переходах около 1000 метров в день. Участники несут свои личные вещи и часть равномерно поделенного между ними 
общественного снаряжения и питания. В программе предусмотрен день занятий по технике альпинизма на снежно-ледовых склонах. В горах возможно изменение погодных условий, и, как следствие, изменение программы. Решение по изменению маршрута принимается гидом. Дети до 16 лет не допускаются. Участники 16-18 лет допускаются в сопровождении родителей
СНАРЯЖЕНИЕ
На восхождении, в горном походе участники обеспечиваются комплектом общего снаряжения: палатки, верёвки, ледобуры, карабины, лавинные лопаты, рации, газовые горелки и баллоны, аптечка, костровое оборудование на переходы.

Необходимо иметь в личном пользовании: одежду и обувь для восхождения, рюкзак, спальник, коврик пенополиуретановый, кошки альпинистские, обвязка (система), каска, ледоруб, самостраховка, зажим, спусковое устройство, карабины – 2, очки солнцезащитные, индивидуальная посуда (кружка, миска, ложка, нож). Большую часть снаряжения можно взять на прокат на т/б «Высотник». Необходимо резервировать заранее. 
ПИТАНИЕ
На турбазах - в кафе и столовой (3-хразовое, добротное). На переходы в походе и на восхождение продукты выдаются. Приготовление пищи самостоятельное. В походе - на костре, на восхождении на – газе.
СТОИМОСТЬ:                                                 16 900  руб
Включает: проживание на турбазе «Высотник» и в горном приюте «Ак-кем» по программе, питание на всем маршруте, баня на «Высотнике» и в Горном приюте «Ак-кем», услуги  гида, предоставление полного комплекта общего снаряжения, все пермиты и разрешения,  страховку.
 Дополнительные услуги, не включённые в стоимость:
- трансфер Барнаул – Тюнгур - Барнаул(1500 км)  – 2800 рублей/ человек 
- лошади для транспортировки  груза(1 лош. 50 кг) –550 рублей/день

-сплав («Высотник» - устье р. Ак-кем, 18 км, 2 час.)-3500 рублей/групп.10чел

СРОКИ ПРОГРАММЫ НА 2007 г
03.07-14.07               02.08-13.08            06.09-17.09   
18.07-29.07               17.08-28.08              

Дата, указанная в сроках программ первой, считается днём заезда. Участникам необходимо в день заезда прибыть в аэропорт г.Барнаул (до 7:00 утра) или на т/базу «Высотник» (с 16:00).








