
АМУР-ТЮНГУР-БАЙДА
конно - водный  поход  по  Алтаю  - 12 дней

Путешествие в безлюдном районе, мимо озер, на высоте выше 2000 м. Программа маршрута идеальна для начинающих любителей активного отдыха и семей.

ПРОГРАММА
День 1 Встреча в а/п г. Барнаул в 7-00. Трансфер в с. Тюнгур, 750 км, 10 час. Прибытие на т/б «Высотник». Размещение в 2-местных стационарных палатках с постельным бельем. Ужин в кафе.

День 2 Старт конного похода. Т/б Высотник (850 м) – гора Байда (2070 м) - верховья ручья Тюнгур. Пройдя деревню Тюнгур, начинаем интенсивный подъем. Открывается панорама долин рек Катунь и Кучерла («голубая вода»), сел Тюнгур и Кучерла, Белухи (4506 м). Проходим мимо аила (алтайское национальное жилище), через горелый лес и спускаемся к аилу у речки Тюнгур. Ночевка в палатках. Ужин на костре. 4-5 ч.
День 3 Р. Тюнгур - исток р. Деты-Кочёк (2400 м). Короткий рабочий день. От аила подъем на перевал, вдоль реки Деты-Кочёк на Тургундинское плато, к речке Тургунда. По дороге заготавливаем дрова. Встаем вблизи высокогорного Нижне-Тургундинского озера. Радиальное путешествие в сторону г. Кызыл. 

День 4 Радиальные выходы: на г.Кызыл-Кую (2856 м), на плато; к Нижне-Тургундиндскому озеру. С плато отличный обзор Катунского хребта: внизу – лента Катуни, вдали - гигантская Белуха. С вершины 2808 м - панорама Теректинского хребта.                                                                                                                              

День 5 Р. Тургунда – перевал Кызылайры – р. Кызыл-Ютук. Мимо В. Тургундиндского озера (5 м глубиной) подъем на пер. Кызылайры (2650 м). Спуск с перевала немного по снегу  в долину реки Кызыл-Ютук и к высокогорным озерцам. Выход к слиянию Кызыл-Ютука с р. М. Катанда. Спуск по М. Катанде, брод через один из ее притоков - и выход на высокогорные луга. Ночевка у зимовья на ручье.
День 6 Р. М. Катанда – Катандинский перевал – маральник – т/б «Высотник». Вдоль М. Катанды, по каменистой тропе, резко взлетающей и падающей. Видно величавое ущелье Кураган (мало хоженое). Брод через три рукава М. Катанды, спуск  вдоль ее русла мимо с. Катанда. Через Катандинский перевал, тюнгурские поля, мимо мараловодческой фермы возвращаемся на «Высотник». Отдых в кемпингах, ужин в кафе.

День 7 Трансфер к началу сплава в д. Амур. Подготовка судов к сплаву, подгонка личного снаряжения, инструктаж о поведении на сплаве. Сплав по несложному участку р. Кокса. Порогов нет. Ночлег в палатках 25 км ниже по течению. 4-5 ч. 
День 8 Сплав по р. Кокса до п. Усть-Кокса. Миновав д. Тюгурюк, проходим две простые быстрины. Далее несложные (2 к.с.) пороги: двухступенчатый и Громотухинский. Через 30 мин. прибываем на т/б «Уймонский ковчег», п. Усть-Кокса. Размещение в домиках. 30 км, 4-5 ч. 

День 9 Сплав по Катуни Усть-Кокса - п. Мульта. В Усть–Коксе р. Кокса впадает в Катунь. Русло реки Уймонской долине делится на протоки. Маршрут не сложен, но требует внимания. Течение быстрое. Бивак в районе п. Мульта. 30 км, 4-5 ч. Экскурсия в с. Верхний Уймон  (около 300 лет).  Посещение музеев Краеведческого, Н. Рериха.

День 10 Сплав п. Мульта – с. Тюнгур. Катунь течёт одним руслом довольно быстро, есть шиверистые участки длиной 50-
300 м. На «Высотнике» размещение в доме. 4-5 ч.
День 11 Пешая экскурсия «Алтай - золотые горы».
День 12 Отъезд в город Барнаул.
УСЛОВИЯ КОННО-ВОДНОГО ПОХОДА

Маршрут не требует специальной подготовки для сплава и навыков верховой езды. Рекомендуется для начинающих конников, родителей с детьми от 12 лет. Переходы по 3-5 часов на конной части, 4-6 часов на водной части. Во время конного похода на крутых участках всадники спешиваются и ведут коней в поводу. Программа может измениться в связи погодными и иными неблагоприятными условиями. Решение по изменению маршрута принимается гидом. 

СНАРЯЖЕНИЕ

В походе участники обеспечиваются комплектом общего снаряжения: палатками, костровым оборудованием, транспортировочными сумками (на конную часть маршрута), сплав средствами (рафт, вёсла, гермомешки, каски, спас жилеты, необходимое техническое оборудование), аптечкой.

Необходимо иметь в личном пользовании: одежду и обувь для горного похода, рюкзак, спальник, коврик пенополиуретановый, очки солнцезащитные, индивидуальную посуду (кружка, миска, ложка, нож), фонарик, обувь для верховой езды, непромокаемую верхнюю одежду (не должна быть яркой и шуршащей, чтобы не пугать лошадей). Большую часть снаряжения можно взять на прокат на т/б «Высотник» 
ПИТАНИЕ

На турбазах - в кафе и столовой 3-хразовое. На активной части маршрута обед выдается ланч-пакетом; завтраки и ужины готовят участники под руководством гида. 
СТОИМОСТЬ                                                14500 руб

Включает: проживание на турбазах по программе, питание на всём маршруте, лошадь на конную часть маршрута, полный комплект общего снаряжения, услуги гида на конной и водной частях, все пермиты и разрешения, страховку.

Доп. услуги, не включённые в стоимость: трансфер Барнаул-Тюнгур-Барнаул(1500 км)–2800 руб./ чел.; баня- 700 руб/час.-10 чел. 

СРОКИ ПРОГРАММЫ НА 2007 г.

03.07-14.07           23.07-03.08            12.08-23.08
13.07-24.07           02.08-13.08

Дата, указанная в сроках программ первой, считается днём заезда. Участникам необходимо в день заезда прибыть в аэропорт г. Барнаул (до 7:00 утра) или на турбазу «Высотник» (с 16:00)


